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Милорад Екмечић,историчар: Док амерички стратези буду муку мучили са питањем
како да униште вирус зла који Срби у себи носе, опасност за њих од герилског рата
– у неком новом сукобу са Русијом – биће реална и присутна. Сав тај пантеон умних
глава, вођа њихових невладиних организација и јавно српско мњење које они створе
је паучина на ветру. Варају се амерички стратези када мисле да ће их унутрашњим
растакањем српске политике, културе, стила живота ослободити обавезе да на
Балкан шаљу пола милиона војника, у случају неке веће кризе њихових односа са
Русијом

  

Данас, деценију и по после окончања оружаних сукоба на Балкану, прилике за српски
народ и његову матичну државу, као и за друге државне целине у којима он живи, нису
много сређеније и јасније него што су то биле од 1992-1995. године – у времену
грађанског рата у Југославији. Тешку позицију Србије, у савременим превирањима и
судбинским гложењима још увек униполарног света, многи данас одговорно називају
„статусом поражене земље“! У свету који се нашао у предвечерју крупних геополитичких
и геостратешких промена, у којем поодмакла глобализација још увек није завршена а
улоге подељене, историја је далеко од свог, некад оптимистички најављеног „краја“. Шта
то значи за српски народ, колико он, а посебно његова елита и управљачке структуре
разумеју и суочавају се – не само са ситуацијом „поражене и уцењене Србије“, већ и са
будућношћу која (нас) чека? Ту будућност, академик Милорад Екмечић, наш саговорник,
тврди да  „гледамо кроз таму“. Речима нашег историографа, којег многи сада неусиљено
именују „водећим савременим историчарем српског народа“, поклањамо пуну пажњу.

  

Аналитичари кажу да је порука недавно одржаног самита Групе 20, у Сеулу
узнемирујућа, јер – према њој –  изгледна будућност света је велики рат, најпре
валутни и трговински, а потом и оружани. Мислите ли да је овако трагичан расплет
светске кризе неминовност? Шта би за Балкан и Србе то могло да значи?

  

Данас су замагљени појмови рата и мира. Ниједно јутро нисмо сигурни да светски рат
није већ избио. „Хладни рат“ је био одвећ суров, мртвих је било као у великим ратовима.
Само је назив Хладног рата иза 1945. године био нов. Шарл Сењобос је у своје време
рекао да су мирнодопски односи Француске и Немачке, после пораза Француске 1870.
године, губитка Алзаса и Лорена, били оптерећени ривалством, спремањем новог врућег
обрачуна, да је такав мир био исто тако скуп, као прави рат.
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Ваздух који данас удишемо је оптерећен ратом што се у свету води без престанка и
готово да смо изгубили поверења у наша чула, да ли су способна да разликују прави рат
од постојећег мира. Још увек је ваше питање на месту – могући нови светски рат би био
тако рушилачки да би довео у питање, не само одржање људске врсте, него биолошког
живота уопште. Без сумње би се веома разликовао од данашњих ратова.

  

Неки данас заиста говоре о неминовности трећег светског рата после 2025. године.
Таква се пророчанства никада не могу остварити.
  За будући светски рат  постоји само један предуслов – велика економска криза, као она
иза 1929. године. Данас имамо стање које одговара Сењовосовом опису мира после
1871. године, до Светског рата 1914. године.
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